



यूके का हारपर एडम्स विश्वविद्यालय स्थायी कृषि-खाद्य श्रृंखला और ग्रामीण अर्थव्यवस्था के लिए विशेषज्ञ उच्च शिक्षा प्रदान करना वाला अग्रणी विश्वविद्यालय है। पाठ्यक्रम क्षेत्रों में कृषि, पशु एवं पशु विज्ञान, व्यवसाय, इंजीनियरिंग, कंट्रीसाइड और भूगोल, प्राणी विज्ञान, ग्रामीण संपदा और भू प्रबंधन शामिल हैं।

इसकी स्थापना मूल रूप से 1901 में कृषि महाविद्यालय के रूप में हुई, जब एक धनी शॉरपशायर सज्जन थॉमस हारपर एडम्स ने अपनी संपत्ति कृषि शिक्षा के नाम कर दी, विश्वविद्यालय आज एक ख्याति प्राप्त पुरस्कार विजेता विश्वविद्यालय बन गया है, लेकिन अभी भी इसमें समुदाय और समर्थन का भाव मौजूद है। करीब 5,000 छात्र यहाँ से शिक्षा ले रहे हैं।

विश्वविद्यालय कैम्पस 635 हेक्टेयर के खेत में फैला है, जहाँ छात्रों को फसलों, डेयरी, बीफ, भेड़, सूअर और मुरगी पालन के बारे में शिक्षित करने के लिए सभी सुविधाएं हैं। छात्रों के अध्ययन करने और रहने के लिए यह एक सुंदर और सुरक्षित स्थान है।

पछिले दस वर्षों में विश्वविद्यालय परिसर में £40 मिलियन से अधिक का निवेश किया जा चुका है। इसमें प्रयोगशाला सुविधाओं का विस्तार शामिल है, शरीर रचना और सूक्ष्म जीव विज्ञान अनुसंधान के लिए नई विशेषज्ञ प्रयोगशालाएं; एक रोबोटिक डेयरी; आधुनिक ग्लासहाउस सुविधाएं; और कम कार्बन स्रोतों से कैम्पस की ऊर्जा मांग के एक बड़ी हिस्से को पूरा करने पर केंद्रित एक नई ऊर्जा परियोजना। राष्ट्रीय डेयरी उत्पादों की कंपनी के लिए नवाचार केंद्र के अलावा विश्वविद्यालय कैम्पस में डेयरी क्रेस्ट और एग्री-ईपीआई सेंटर मडिलैड्स हब बनाया गया है, और वे दोनों उद्योग विशेषज्ञता को ऑनसाइट लाते हैं; उद्योग के साथ हारपर एडम्स के मजबूत संबंध पूर्वसनातक रोजगार दर को लगातार प्रभावशाली रूप से आगे बढ़ाने में सहायक है। वर्तमान में यह दर 97.2 प्रतिशत है\*।

उत्कृष्ट शिक्षण क्षेत्रों के अलावा, खेल से जुड़ी शानदार सुविधाएं भी हैं; जिसमें एक सुसज्जित जमि, डांस और फिटनेस स्टूडियो, ग्रास रग्बी और फुटबॉल पिच, स्कवैश कोर्ट्स, टेबल टेनिस टेबल्स, एक आउटडोर स्विमिंग पूल है जो गर्मियों के मौसम के लिए खुला रहता है और दो मल्टी यूज गेम्स एरिया (MUGAs) हैं, जो टेनिस, 5-ए-साइड फुटबॉल और बास्केटबॉल के लिए इस्तेमाल किए जा सकते हैं।

छात्र संघ सभी छात्रों के जुड़ने के लिए क्लब और सोसाइटीज़ की मेजबानी करते हैं; जिसमें फुटबॉल, रग्बी, शूटिंग, रोइंग, नेटबॉल, संगीत, नृत्य, घुड़सवारी, मोटरस्पोर्ट्स, कॉन्सर्वेशन आदि शामिल हैं। इसके अलावा, यदि किसी छात्र को लगता है कि ऐसा कोई क्लब या सोसाइटी नहीं है, जिसमें भाग लेना उन्हें अच्छा लगता, तो उसे स्थापित करने में भी सहायता की जाती है।

अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए एक महत्वपूर्ण सोसाइटी है प्लैनेट हारपर, यह अच्छी तरह से स्थापित सोसाइटी अंतरराष्ट्रीय और घरेलू छात्रों को विभिन्न गतिविधियों एवं यात्राओं का हिस्सा बनने के दौरान अपनी संस्कृतियों से रूबरू होने और उन्हें साझा करने का अवसर प्रदान करती है। इससे पहले, सोसाइटी ने लोक डस्ट्रिक्ट, बाथ, ऑक्सफोर्ड और बर्मिंघम क्रिसमस बाजार का

दौरा किया था। हारपर एडम्स विश्वविद्यालय को उत्कृष्ट छात्र अनुभव और शिक्षण गुणवत्ता के साथ-साथ ग्रेजुएट प्रॉस्पेक्ट्स के चलते कई पुरस्कार प्राप्त हुए हैं। इसे 2016 और 2017 के व्हाट्स सटूडेंट चॉइस अवार्ड्स में यूनिवर्सिटी ऑफ द ईयर नामित किया गया था। 2016 में इसे द टाइम्स और सैंडे टाइम्स कमप्लीट यूनिवर्सिटी गाइड मॉडर्न यूनिवर्सिटी ऑफ द ईयर के रूप में नामित किया गया और 2017 और 2018 के लिए इसने सर्वोच्च रैंक वाले आधुनिक विश्वविद्यालय के रूप में अपना स्थान बनाए रखा। इसे सरकार के टीचिंग एक्सीलेंस फ्रेमवर्क (टीईएफ) में दो बार गोल्ड से सम्मानित किया गया है।

हारपर एडम्स शॉरपशायर की खूबसूरत इंग्लिश काउंटी में स्थिति है, जो छात्र जीवन के लिए सभी आवश्यक चीजों वाले न्यूपोर्ट के मार्केट टाउन के करीब है। नकिततम सबसे बड़ा शहर टेलफोर्ड है, जो 10 मील (16 किमी) दूर है और यहां कई रेस्तरां, स्केटिंग रिक और दो सनिमाघर वाला आधुनिक शॉपिंग सेंटर है। स्टैफोर्ड का स्टैफोर्डशायरकाउंटी टाउन विश्वविद्यालय से केवल 16 मील (26 किमी) दूर है, जहां से लंदन के लिए सीधी ट्रेन सेवा उपलब्ध है और महज एक घंटे, 20 मिनट में लंदन पहुंचा जा सकता है। बर्मिंघम 40 मील (64 किमी) और मैनचेस्टर 65 मील (105 किमी) दूर है।

हर रॉयल हाइनेस प्रसिस ऐनी हारपर एडम्स विश्वविद्यालय की वर्तमान चांसलर हैं। उन्होंने 2013 में कार्यभार संभाला और यह पद ग्रहण करने वाली पहली व्यक्ति हैं।

\*DHLE 2016/17

